

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltetnek. Allandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Leépíteni

rossz, németes kifejezés, de valahogy jobban megközelíti azt a szándékot, amit a B. listára helyezés, a költségvetés kiadásainak csökkentése jelent. Mert akkor, midőn lebontják az eddigi berendezkedést, mégis épít és alkotó munkát végeznek, vagy legalább is ez a szándékuk a kormányon lévőknek. Mert a költségvetés kiadásainak csökkentése is az ország ujjaépítését akarja szolgálni. Megértjük tehát azt, ha minden téren igyekeznek takarékoskodni, minden fölösleges állást megszüntetni, minden fölösleges intézményt kiállítani a közigazgatás gépezetéből. A vármegyénél és a városnál egyformán működött a szanálási bizottság és lecsökkentette a tisztviselők létszámát. Nem zugolódunk érte, bár sok esetben a közönség látta kárát ennek a létszámcsökkentésnek. Most azután olyan intézmények beállítására, olyan intézmények megszüntetésére került a sor, amelyek nem szorosan vett városi vagy megyei intézmény, hanem a megye vagy város érdekében létesített az állam. Ilyen intézmény, melynek megszüntetéséről a legutóbbi napokban tudomást szereztünk: a szentesi tanfelügyelőség. A tanfelügyelőség Csongrádvármegyére kiterjedő hatáskörrel Szentesen, a megyeszékhelyen működött. Most azonban átvizik az egész hivatalos apparátust Szegedre, az ottani tanfelügyelőség keretébe. Talán nem az intézkedését, mely elég váratlanul ért bennünket.

Több mint tíz esztendeje működött Szentesen már a tanfelügyelőség. Hatáskörébe tartozott Csongrádvármegye népoktatása. A tanulók számát, akik fölött rendelkezett, felügyelt a tanfelügyelőség, hirtelenében megmondani nem tudjuk. A tanítók és tanítónők száma azonban megközelítette a nyolcszázat. Ezeknek az ügyét-baját intézte, működésükre felügyelt a csongrád megyei tanfelügyelőség. Ha valakinek dolga akadt a tanfelügyelővel, kivéve néhány községet, legközelebb talált Szenteset. Ha reggel elindult Csongrádról, Tömörkényről, Csanytelekről, Mindszentről vagy Szegvárról, nem is szólva a Szentest környékező uradalmakról és a városhoz tartozó igen szép számú tanerőről vagy tankötelesekről, ugye este már biztosan dolgát végezve lehetett otthon. Most azonban, ha Szegedre kell mennie, beletelik két napba, míg el tudja végezni a dolgát a szegedi tanfelügyelőségen. És nemcsak tanítóknak volt dolga a tanfelügyelőséggel, hanem nagyon tekintélyes számban akadt dolguk azoknak is, akik a tanköteles gyermekek érdekében kellett, hogy felkeressék a tanfelügyelőséget. Ezek most vagy nem kereshetik fel a tanfelügyelőséget, vagy hosszadalmas uttal és nagy költséggel tehetik azt meg.

Érthetetlen a tanügyi kormányzat ezen intézkedése éppen akkor, midőn köztudomású dolog az, hogy a közoktatásügyi miniszter épp most terjeszt be törvényjavaslót a népoktatás fejlesztése és különösen az alföldi és tanyai tanítás hatékonyabbá tétele érdekében. Mert bármennyire szánlni is kell az

országot, mégis csak meg kell adni a maga adminisztrációs szervét egy olyan intézménynek, amelyiket éppen most kíván fejleszteni a kormány. De ezzel az intézkedéssel még csak megtakarítást sem eszközöl a kormány. Mert a csongrád megyei ügyek intézéséhez mégis csak kell két ember, de egy önálló tanfelügyelő mindenestre. Ezt a tanfelügyelőt épp úgy fizeti az állam, mintha Szentesen maradt volna; Minden kiadás meg van tehát erre a munkaerőre. Viszont a hivatalos helyiség, fűtés és világítás, ugye tudjuk, meg volt a vármegyénél, anélkül, hogy külön kiadást hártott volna az államra. Ha már minden áron meg kellett szüntetni a tanfelügyelőséget, mint hivatalt, akkor leg-

alább arra hívjuk fel a megye főispánjának és alispánjának a figyelmét, arra kérjük a közigazgatást bizottságot, eszközölje ki azt legalább, hogy egy kirendelt tanfelügyelő dolgozzék a vármegyén, a vármegye székhelyén, aki közvetítse a sok száz érdeklődő ügyes-bajos ember dolgát, végezze az ellenőrzést és felügyeletet itt, a közelben és a helyszínen. Ezzel nem fog károsodni az állam, ellenben megbecsülhetetlen könnyebbéget szerez azoknak, akiknek a tanfelügyelőséggel volt dolguk és igen nagy előnyt szereznek magának a tanügynek, melynek fejlesztése közfelfokvó programja most a kormányknak.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

— Mi történt tegnap estig. —

Háboru a görög-bolgár határon. A görög csapatok folytatják előnyomulásukat bolgár területen, miután a határon történt betörésüket a sűrű köd és a sötétség elősegítette, úgyhogy meglepetésszerűen sikerült három bolgár határőrséget elfoglalniok. A határtól nyolc kilométer mélységig hatoltak előre a görögök bolgár területen. Egy görög hadirepülőgép bombákat vetett Levunovó állomás közelében a vasuti hidra. A meglepetésszerű fegyveres betörést a görögök három zászlóalj gyalogsággal, megfelelő számú tüzérséggel és géppuskákkal hajtották végre, míg az ágyukat a határ mentén állították fel. —

A bolgár határőrök a támadáskor sietve visszavonultak. Eddig bolgár részen öt katoná esett el. A szófia kormány most már harmadizben szólította föl a görög kormányt, hogy sürgősen rendelje el a határsértés megvizsgálását, de erre nem jött válasz, ellenben egy jegyzéket intézett a görög kormány Szófiába, amelyben három megölt görög katoná életéért kártérítés fejében hat millió levát követel és a bűnösök sürgős megbüntetését.

A szentesi földigénylők részére Sváb János fábiáni földjéből 1400 katasztrális holdat parcelláznak fel.

Sváb János fábiáni földbirtokos még a nyár folyamán elhatározta, hogy több ezer holdas birtokából 700 katasztrális holdat kihasít s azt szabadkézből eladja. Ezt a szándékát a földbirtoktörvényben előírt formák betartásával bejelentette a helyi közigazgatási hatóságnak, amely viszont a kérelmet döntés végett felterjesztette az Országos Földbirtokrendező Birósághoz.

Tegnap érkezett le az OFB végzése ebben az ügyben, amely a következőket tartalmazza:

A Földbirtokrendező Biróság tudomásul veszi Sváb János bejelentését s megengedi, hogy a birtokából 700 katasztrális hold földet szabadkézből eladhasson. Ebből a komplexumból 550 holdat Rosenthal Adolf és társa földbirtokosnak adhat el, a további fennmaradó 150 holdat pedig orosházi földigénylők igényeinek kielégítésére kell fordítani.

Ennek a 700 hold földnek szabadkézből való eladását azonban ahhoz a feltételhez kötötte az OFB, hogy a még fennmaradó mintegy 1400 katasztrális hold földterületet viszont a szentesi földigénylők igényeinek kielégítésére tartozik fordítani a

földbirtokos Sváb János. Az ítélet alapján ebből a földterületből legelsősorban a hadirokkantak és hadiözvegyek igényeit kell kielégíteni és ugye a 700 hold, mint pedig az 1400 holdas terület felparcellázását hatósági ellenőrzés és felügyelet mellett kell végrehajtani.

A hadirokkant és hadiözvegy igénylők kielégítése után fennmaradó földterületet azután a hatóság hozzájárulása után a többi földigénylőknek kell juttatni.

E nagyjelentőségű fordulat alapján tehát a szentesi földnélküli igénylők nem sokára abba a kellemes helyzetbe juthatnak, hogy a rossz, szikes és vizes derekegyházi föld helyett a hasonlíthatatlanul sokkal jobb minőségű és kövesut mellett fekvő fábiáni földből fognak kielégítettetni.

A földigénylők tehát saját érdekükben cselekszenek, ha a fábiáni földre vonatkozó igényeiket minél előbb bejelentik az OFB-nél, hogy ezáltal lehetőleg már a tavasszal a fábiáni földön kiosztandó új parcellákat megkaphassák és így azt már a jövő esztendőben művelés alá vehessék.

Buzát árpát zabot
a legmagasabb napiáron
vásárol.

Szántó A Heremagot
terménykereskedő. — Szentés.
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.
MÁKOT, BABOT és mindenféle
OLAJMAGVAKAT.

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

Leszállítják a hivatalos kamatlábat.

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa Popovics Sándor dr. elnökleite alatt ülést tartott, amelyen Schöber Béla dr., a bank vezérigazgatója, az üzleti helyzetről tett jelentése után a bank üzletvezetőségének a bankkamatláb leszállítására vonatkozó javaslatát terjesztette elő.

A javaslat értelmében a váltóleszállítási kamatlábat október 22-étől kezdődőleg 9 százalékról két százalékkal, 7 százalékra, a kéziralgölcsondületben alkalmazott kamatlábat pedig 10 százalékról 8 százalékra szállítják le. A bank főtanácsa a kamatláb leszállításáról szóló indítványt egyhangulag elfogadta.

Egy évi börtön anyósgyilkosságért.

Egy alpári menyecske kálváriája.

Lapunk olvasói előtt nem ismeretlen az augusztus hó folyamán Alpáron elkövetett anyósgyilkosság, amelyet Bodor Istvánné, egy szerencsétlen fiatalasszony követett el. Az asszony az első pillanatban, férje bosszújától tartva, el akarta tussolni a gyilkosságot. Anyósát miután megfojtotta, a padlás feljárd alá tette s azt hiesztelte, hogy anyósa, mint már máskor is megtörtént, leesett a padlásról. Az orvosi vizsgálat sem talált a hullán semmi gyanús körülményt s talán soha nem derül ki a bűntény, ha az asszony a vizsgálóbíró előtt töredelmes vallomást nem tesz.

Már a nyomozás során azzal dédekezett az asszony, hogy anyósa nem türte meg a háznál, nem adott neki enni, többször megöléssel fenyegette őt is, gyermekét is s az eset alkalmával is megfojtással fenyegetőzött. Az anyós piszkálkodása eredményezte, hogy a férj ellene fordult feleségének, csaknem mindennap elverte, többször a háztól is elűzte.

Az ügyészség szándékos emberölés bűntette címén emelt vádat Bokor Istvánné ellen. A főtárgyalásra sok tanút idéztek be. Az asszony töredelmesen beismerte tettét. A férj nem tett vallomást. Ellenben a tanúk mind bizonyították az asszony védekezését. Ugy az anyós, mint a férj vadállatias kegyetlenséggel bántak az asszonnyal. Az élesztárat elzárták előle s mintegy a szomszédok könyörtületből és adományából táplálta a fiatal asszony kis csecsemőjét. Sokszor, téli éjszakákon kizárták a lakásból s csak a szomszédoknál talált menedéket az elűldözött.

A védelem az erős felindulásban elkövetet emberölést vitatja, amelyet az anyós viselkedésével támaszt alá. A bíróság a védelem álláspontját fogadta el, a bűnösséget erős felindulásban elkövetett emberölésben állapította meg s a vádlottat egy évi börtönbüntetéssel sújtotta. Két hónapi előzetes tartóztatást beszámította a bíróság s a vádlott azonnali szabadlábra helyezését rendelte el. Az ügyész fellebbezett.

„Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfűrés Rt.

TELEFON SZÁM : 6.

SZENTES

ALAPITTATOTT : 1872.

V á m ö r l é s é s d a r á l á s.

Tüzifa. Bel- és külföldi kőszén, faszén, kovács-szén és légszeszgyári koks.

Deszka, épületfa, léc, zsindey, asbest pala, és hornyolt cserép.

Mindentéle bognár szerszámfa, kőrís és szilrönkfa, kőristalp és küllő.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK ELADÁSA.

Szentesen sürgetik a földreform végrehajtását.

Az igazságügyminiszter a szentesi földreformról statisztikai adatokat kér.

A földreform gyorsabb végrehajtása hosszú esztendőig a politikai élet közepontjában volt és illetékes helyen számtalanszor kijelentették, hogy a rendelkezésre álló eszközökkel a magyar földreform végrehajtását a lehető leghamarabb meg kell történni.

Nemrégiben hirt adtunk arról, hogy a földreform végrehajtása a technikai munkálatok késedelmissége miatt egy évvel kitolódott. Ugyanezért azt is jelentettük, hogy az igazságügyi miniszter több gondot óhajtott fordítani a földreformra és azon törekedik, hogy a végrehajtás minél hamarabb megtörténhessen.

Ugy látszik, hogy Pesthy Pál igazságügyi miniszter komolyan gondolta, amit egy nyilatkozatában kijelentett, mert tegnap egyenesen tőle érkezett leirat a városhoz. A le-

iratban az áll, hogy a miniszter a földreform gyorsabb befejezését szorgalmazza és e célból adatokra van szüksége.

A miniszter mindjárt kérdőívet is küldött, amely iveket a városnak kell kitölteni. Az ívet áttekinti a miniszter és mindjárt látni fogja, hogy mennyire van Szentesen a földreform.

Hosszu leiratában a miniszter azt mondja, hogy az adatok beszerzésére azért van szüksége, mert így akarja a felügyeleti jogát hathatósabban gyakorolni és így akarja az esetleges panaszokat orvosolni.

A miniszter ezután kéri a várost, hogy a küldött statisztikai lapokat töltsse ki és 8 nap leforgása alatt küldje be a igazságügyi minisztériumhoz.

Az erdőben agyonlőtt gazda.

A rablógyilkost jogerősen akasztófára ítélték.

Horváth Ferenc csapdai birtokos tavaly Szilveszter napján megjelent a nagykanizsai vásáron, ahol szarvasmarhát akart vásárolni. Melléje furakodott Pap István napszámoslegény és látta, hogy a gazdánál sok pénz van. Szóbaegyedett vele és azt tanácsolta, hogy ne vásároljon most, mert újév után sokkal olcsóbb lesz minden. Horváth Ferenc hajlott e tanácsra, otthagya a vásárt és 11 esztendő kisfiával késő este hazafelé igyekezett falujába.

Erdőn mentek keresztül, ahol Pap István rájuk lesett és vastag fadoronggal hátulról leütötte Horváth Ferencet, aki nyomban meghalt. Elszedte azután a 16 millió koronát, amit az áldozat a mellénye zsebében őrzött. A rablógyilkos visszasiert Nagykanizsára és a 16 millió koronát 300 ezer korona híján még az éjszaka elmulatta. A nagykanizsai törvényszék kötélt általi halálra ítélte el Papot. A királyi ítélőtábla ezt az ítéletet jóváhagyta. A Kuria ma a bejelentett semmisségi panaszokat elutasította és így a halálos ítélet jogerőssé vált. Az ítéletanács erre vonatkozó végzésének kihirdetése után nyomban kegyelmi tanácsa alakult át, amelynek a határozata azonban titkos.

— Mütrágya-propagandát kezd az Országos Mezőgazdasági Kamara. A mezőgazdasági kamarák fennállásuk óta cél tudatos munkát folytatnak a többtermelés érdekében. Most az Országos Mezőgazdasági Kamara kellő előkészítés után intenzív propaganda munkába kezd, de nem csak papíron, de elsősorban szemléltető eszközökkel, hogy gazdáinkat e fontos többtermelési tényező használatára rávegye.

Az urnő gondatlansága miatt meghalt a cseléd.

Gondatlanságból okozott emberölés miatt egy évi fogházra ítélték az asszonyt.

1923. december 23-án Bodonyi Mór értékpapirkereskedő lakásán a cselédszobában holtan találták Markó Mária cselédleányt. A rendőrorvos megállapította, hogy a cselédleány halálát gázmérgezés okozta. A helyszíni szemle alapján megállapították, hogy Bodonyiék a cselédszoba melletti fürdőszoba gázkályhájának a csövet a cselédszobába vezették át, ahelyett, hogy a kéménycsőbe vezették, úgy, hogy a fürdőszoba kályhájából elillanó gáz állandóan a cselédszobába áramlott. Bodonyiék ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége címen indult meg az eljárás és tegnap tárgyalta ügyüket a törvényszék.

A vádlottak azzal védekeztek, hogy a cselédleány öngyilkos lett. A bíróság kihallgatta Mayer Ferenc kéményseprőmestert, aki elmondta, hogy Bodonyinét figyelmeztette, hogy a csövet okvetlenül el kell vezetetni a cselédszobából, mert egy reggel holtan találják a cselédleányt. A bizonyítási eljárás után az ügyész csak Bodonyi Mórné elítélését kérte. A bíróság Bodonyi Mórné gondatlanságból okozott emberölés vétségéért egy évi fogházbüntetésre ítélte el. Az ügyész az ítéletben megnyugodott, a vádlott és védője fellebbezést jelentettek be.

Tüzifa felvágását

motorral a legolcsóbban és leggyorsabban végzi

Flesch László

m o t o r o s

favágó gépje

Bejelentéseket elfogad : Gunst Sándor ur vaskereskedésében, Petőfi-utca 7. szám. — Telefonszám : 54.

Hirdessen lapunkban!

A „HANGYA“ fatelepén

elsőrendű
kocka porosz-szén és gázgyári kokszt
kapható, valamint
elsőrendű bükk hasáb tűzifa előjegyezhető.

A főüzlet raktáron tart

mindenféle gazdasági gépeket,
mint vetőgép, eke, lláncborona, fogasborona, szecsavágó és
répavágó, valamint morzsolókat és rostákat a legolcsóbb napi
árakon. — Mielőtt szükségletét beszerezné tekintse meg
mintagépeinket.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, október 24. Róm. kath. és
prot. Ráfael főa, Salamon. Nap kel: 6.31
órákor, nyugszik: 4.56 órákor. Hold kel:
1.25 órákor, nyugszik: 10.33 órákor.

Időjárás: Egyelőre enyhe idő esővel
később nyugatforduló szelekkel hőszűnés,

— **Ismét levelet kaptunk Marokkóból,** amelyet ott harcoló magyar katonafiúk
irtak az Alföldi Ujságnak. A messze idegen-
ből jött levélben két felhívás van, amely
szószert a következőképpen szól:

Marokkói katonafiúk kérelme az Ó ha-
zában élő honfitársaikhoz!

Marokkói hegycsucok ormán harcoló
magyar fiúk szeretettel kérnek mindenkit, aki
régóta olvasott újság, folyóirat, regénnyel stb.
rendelkezik és azt nélkülözni tudja, jutas-
sák el szives küldeményüket hozzánk, mi
lehetőleg revansálni fogjuk levelezőlapok és
itteni fénykép felvételek küldésével. Fischer
A. 12 Cie du 3/2 Etranger. Maroc. Afrique.
par: Sefron-Kelaa.

Marokkóban élő magyar és német fiúk
levelezni óhajtanak vigkedélyű leánykakkal
magyar, német, esetleg francia nyelven. Tel-
jes című leveleket kérjük: Fischer A. 12 Cie
du 3/2 Etranger. Maroc. Afrique. par: Sef-
ron-Kelaa.

Fisher Árpád, a marokkói 12 Cie. 3/2
Etranger-ban harcoló magyar fiú levelében
a marokkói hadszíntérről felvett érdekes fény-
képeket is küldött az Alföldi Ujságnak. Itt
nyilvánosan köszönjük meg kedves figyel-
mességét s e lapszámunkkal együtt küldjük
neki és társainak a messze távolba jókíván-
ságainkat.

— **Sérelmes forgalmi adó-átalányo-
zások.** A kiskereskedők és kisiparosok for-
galmi adóját a pénzügyminiszter intézkedése
folytán átalányozás útján állapítják meg, a
pénzügyi hatóságok azonban nincsenek te-
kintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ha-
nem azt a forgalmi adó kulcsának leszállítása
ellenére az eddigi forgalmi adó többszöröse-
ben szabják meg és ezzel súlyos helyzetbe
sodorják az egzisztenciájukért amugy is su-
lyos harcot folytató kisembereket. A buda-
pesti kereskedelmi és iparkamara most elha-
tározta, hogy a forgalmi adó átalányozása
terén észlelhető sérelmek orvoslása céljából
a pénzügyminiszterhez részletesen indokolt
felterjesztést intéz.

— **Általános érdeklődés előzi meg
Horváth Mihály dr. egyetemi tanár mai
előadását.** Jeleztük, hogy Horváth Mihály
dr. egyetemi tanár, hirneves orvosprofesszor
ma délután 5 órákor a Városháza közgyű-
lési termében népszerű tudományos előadást
tart a serdületlen gyermekek csonttérképlési
betegségeinek megelőzéséről és gyógyításá-
ról. A minden tekintetben értékes és érde-
kes népszerű tudományos előadás iránt álta-
lános érdeklődés nyilvánul meg, s azt kü-
lönösen is figyelmebe ajánljuk azon szü-
lőknek, akiknek bármilyen csontbetegségben
szenvedő gyermekük van.

— **Léderer kegyelmi kérvénye még
nem került a kormányzóhoz.** Léderer
Gusztáv kegyelmi kérvényében még nem

történt döntés, mert azt nem terjesztették a
kormányzó elé. Léderer ugyanis addig nem
lehet kivégni, amíg felesége és bűntársa
ellen jogerős ítélet nincs. Megtörténhetik,
hogy szükségessé válik közben Léderer Gusztáv
kihallgatása. Éppen ezért Léderer ke-
gyelmi kérvényét nem intézik el addig, a
míg Léderer né ügyét véglegesen le nem tár-
gyalják.

— **Megkezdtek az új bélyegek gyár-
tási munkálatait.** A valutareformmal kap-
csolatban, illetékes helyen már megkezdtek
az új bélyegek gyártására vonatkozó elő-
munkálatokat. Az új bélyegek rajzait a pos-
tavezérgazgatóság tervezette s már a színe-
zés és kivitel tekintetében is döntöttek. Egye-
előre három típusú bélyeg tervezete van ké-
szben, természetesen értékmegjelölés nélkül,
amely csak azután kerül megállapításra, ha
a valuta tekintetében a döntés megtörtént.
A új bélyegek kivitelénél művészeti és tör-
téneti szempontokat vettek figyelembe.

— **Egy örült asszony hetek óta mér-
ges gombát árult a debreceni piacon.**
Debrecenben, mint onnan jelentik, hetek
óta több gombamérgezés történt, úgy, hogy
már a hatósági orvos is szükségesnek tartotta
vizsgálatot indítani az ügyben. Az egyik
örszemnek feltűnt egy gyanusan viselkedő
asszony, aki a piacon rendszeresen gombát
árul. Az asszony Halcsik Jánosnének mon-
dotta magát. Előállították a rendőrségre, ahol
zavarosan és érthetetlen feleleteket adott.
Rendőrorvos vizsgálta meg a piaci kofát és
megállapította, hogy Halcsik Jánosné súlyos
elmebetegségben szenved. Megvizsgálták azo-
kat a gombákat is, amelyeket az asszony a
debreceni piacon árusított. Kiderült, hogy
Halcsik Jánosné hetek óta veszedelmes mér-
ges gombát árusított s minden valószínűség
szerint ezt a gombát fogyasztották mindazok,
akik a legutóbbi hetekben gombamérgezéssel
a debreceni kórházba kerültek.

— **Vadállatias kegyetlenséggel vég-
zett csecsemőjével.** Borzalmas bűnügy fog-
lalkoztatja a kecskeméti királyi ügyészséget.
Kohári-Szentlőrincről egy gyanus csecsemő-
hullát vittek be a kórházba boncolás végett.
A boncolás során megállapítást nyert, hogy
a csecsemőt azonnal születése után addig
verték a földhöz, amíg meghalt. A koponya
apró szilánkokra van törve s a fején is bor-
zalmas ütések nyoma látható. A kegyetlen
tettet a csecsemő anyja, egy 16 éves leány
követte el, akit a fiatakoruak bírósága vett
örizetbe. — Ugyancsak hasonló ügyben ér-
kezett megkeresés a lajosmizsei csendőrség-
től, ahova a délután folyamán száll ki a viz-
sgálóbíró a nyomozás és a boncolás megej-
tése végett.

— **Poloskairtó, aki főhercegnek
adta ki magát.** Nem mindennapi történe-
tet olvasunk egyik vidéki lapban. Egyik za-
lai község tekintélyes gazdájához nemrég
kopott külsejű ur állított be és nagy titko-
lódzások közepette kijelentette, hogy ő Ru-
dolf Károly Adolf főherceg, néhai Rudolf
trónörökös természetes fia. Elmondotta még,
hogy bujdosik és a gazda vendégszeretét
kérte. Az állítólagos főherceget ellátták min-
den jóval és amikor már hetekig élt vidám
és gondtalan életet, édesanyját is meghívta.
A bujdosó érdekes történetekkel szórakoztatta
a vendéglátó családot és arra célzott, hogy
ha megváltozik a világ sora, belőle még ki-

rály is lehet. A nagy titok persze csakhamar
szájról-szájra járt és akkor lett csak igazán
nagy a meglepetés, amikor a csendőrök is
érdeklődni kezdtek Rudolf trónörökös állító-
lagos fia iránt. Ekkor ugyanis kiderült, hogy
a „főherceg“ nem más, mint egy budapesti
patkány- és poloskairtó. Sőt nemsokára még
azt is megtudták róla, hogy jog szerint elő-
kelő nevéből is csak egyet használhat, az
— Adolfot.

— **Elkészült a szarvasi hid.** Remek
kis vasuti hid készült el az élő Körös
felett, a Mezőtur-szarvasi vonat halász-
telki megállójánál. Ez alkalomból a munka-
vállalkozó az ott külön e célra épített sátor-
ban nagy ünnepi ebédet rendezett, amely-
re Szarvas közönségét is meghívta. Külön
vonat vitte a szarvasiakat oda. Mezőtúrról
is sokan rándultak át, hogy megtekintsék
és gyönyörködjenek az igazán sikerült szép
épitményben.

— **A szupé-csárdás erotikusabb
tánc mint a shimmy** — mondja Herceg
Ferenc a Színházi Élet új számában. Salja-
pin a vádlottak padján bevallja, hogy husz
rubel kezdőfizetése volt, most pedig félmil-
liárdot kap egy estére Amerikában. Petrovich
Szvetisláv őszinte vallomása az orosz nagy-
hercegnőről, akit feleségül akart venni. Mes-
kó Zoltán a t. Ház humoristája, mint dal-
költő. Érdekes cikkek, riportok, novellák,
tartalmas mozi, sport, divat, vidék, társaság,
műkedvelő rovatok töltik meg Ince Sándor
népszerű hetilapjának új számát. Darabmel-
léket a Nemzeti Színház Kamaraszínházá-
nak sikeres újdonsága a „Mökusok“. Egyes
szám ára 8.000 korona, negyedévi előfizetés
80.000 korona. Kiadóhivatal VII. Erzsébet
körút 29. sz.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombat: Marica grófnő, operett.
Vasárnap: Marica grófnő, operett.

MOZI.

„A cigány“ Szigligeti Ede örökbecsű
népszínműve most vasárnap délután félöt
órákor mérsékelt, este félhét és félkilenc óra-
kor rendes helyárral. A felélesztett magyar
filmtechnika ezzel a darabbal köszöntött be.
Sikeréről irni teljesen felesleges. Ez a film
szenczió, mert klasszikus példája annak,
mennyire fejlett a mi film játszásunk. A leg-
kiválóbb magyar erők játszanak benne. A
címszerepet Rózsahegy Kálmán utólréhetet-
len erővel játsza meg Zsiga cigányban, Kürthy
József, Vándory, Vendrey, Sacy von Blondel
a többiek között kiemelkedő partnerei, For-
gács Antal legsikerültebb rendezői alkotása
a „Cigány“. Zsufolt házakat jelez a hatalmas
érdeklődés. „Gaumont Híradó“ és egy kiváló
burleszk „Bill az ügyeletes detektiv“ fejezi
be e remek műsort. A mozi fűtve van.

Budapesti terménytőzsde:

Buza tiszavidéki	372.000—375.500
Rozs	252.500—255.000
Árpa	275.000—277.500
Uj csöves tengeri	95.000—100.000
Korpa	160.000—165.000
Zab	255.000—260.000

Pormentes BUDAPESTI GÁZ-
GYÁRI D I Ó -

KOKSZ

házhoz szállítva a legolcsóbb
napi áron szerezhető be

PÓLYA LAJOS kereskedőnél. (Nyíri-köz.)

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Október **szombaton** este
hó 24-én 7 óra-
kor a REFORMÁTUS KÖRBE nagy

halvacso

lesz, mely áll, halpaprikás, tészta
és fél liter borból. — Terítékenként
25.000 K. — Szíves részvételt kér:

PÁSZTI IMRE üzletvezető.

Gabona bevásárlási

irodámát Petőfi-utca 1. szám alól

Rákóczi tér 32 sz. alá

helyeztem át, ahol mindenféle

gabonát, heremagot

és egyéb terményt állandóan a
legmagasabb napiáron vásárolok

Feuer Lajos

gabonakereskedő.

Egy butorozott szobát keresek azonnalra a
Petőfi-szálloda közelében Cim a Petőfi-
szálloda éttermi főpincéjénél. 3844

Iskolakönyvek kötését és mindennemi könyv-
kötő munkát csinos és izléses kivitelben,
olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő,
Béládi-utca 5. 3500

Csöves tengerit, tökmagot minden meny-
nyiségben veszek, Béládi József Bartha
János utca 20. Szürszabó magtár. 3693

Életuntak figyelmébe! Mielőtt öngyilkos
lenne, menjen el Győri Antal fűszerüz-
letébe vásárolni és visszakapja életkedvét.

Pelyhes paplan készítését és paplan behu-
zásokat vállalom. Kisgörgös utca 33.
szám. 3849



Pláger Miksa
órás, ékszerész, látszerész
Kossuth-tér. Harris-ház
Menyasszonyi ajándékok-
ból nagyválasztéku, mű-
vészi kivitelű raktár. —
Jutányos árak, lelkiismeret-
tes kiszolgálás. 3663

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő-
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főterakat:
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt.)

Szeszfőzdében főzés folyamatban.

Üzemkezdést naponta reggel 5 óra.

Öt hektónál kisebb mennyiséget

∴ nem kell előre bejelenteni. ∴

Kivánatra

házhöz viszem nagyválasztéku
szövet mintagyűjteményem
melyekből bármilyen férfi és fiu
ruhát mérsékelt áron készítek

Bajomi utóda, Fazekas Sándor
férfi-szabó. III. Zrinyi-utca 13. sz.

ALKALMI VÉTELEK:

Fordson traktor regulatorral, szíjtárcsával,
kettős Oliver ekével, telje-
sen új 65 millió korona.

GANZ 30 H. P. szivógázmotor, legújabb típusu,
gyári garancia még érvényben. 75 millió.

MUNRELS 2 hengeres nyersolaj motor 30
H. P. 30 millió.

LANG 150 H. P. alacsony, magas nyomásu
condensatoros, stabil, álló gőzgép, kazán
nélkül 1600 dollár. — Konkolyozó, nagy daráló
szecskaavágó, 40 H. P. autómotor stb. stb.

„Tiszamenti“ Gazd. és Ipari Vállalat.
Kereskedelmi
Rákóczi Ferenc-utca 44. szám. Szeder-utcai kapu.
Telefón: 58. — Cégtulajdonos: Lakos József.

Az Uri Kaszinó

vendéglője a közönség
kedvenc szórakozó helye.

Tiszta, fajnemes italok és első-
rendű izletes ételek.

Mérgespusztai nehéz édes bor
literenként 16.000 korona.

Tornádó zónák! Kitűnő ürmös!

Szolíd pontos kiszolgálás!

ÁLLANDÓ CIGÁNYZENE!

Szíves pártfogást kér

Ifj. Soós József vendéglős.

Jó, izletes házi kosztra abonán-
sok elfogadtatnak.

FIGYELEM!

FIGYELEM!

Mielőtt meghül

rendelje meg őszi és téli
ruha szükségletét

Bucsány Mihály

szabómester raktárán lévő legfinomabb
és új divatu szövetekből, jó, olcsó és
pontos kiszolgálásban részesül. ∴

Női és férfi
és gyermek

KALAPOK

sportsapkák, nyakkendők
gyári áron kaphatók

KOCSIS ANDORNÁL Kossuth-tér 4. (Református
bérház.)

A gazdaközönség figyelmébe!

Mütrágya megérkezett minden
mennyiségben kapható. Csak trá-
gyázással érhetünk el több-
termelést.

Pálffy Imre

Simonyi Ernő-utca 7. szám.

Sirkövek

egyszerű
és diszes kivitelben sirszegé-
lyek, mindennemű műkőárak
a legolcsóbban.

Betű vésést aranyozást minden-
nemű temetői mun-
kát jutányosan szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Valódi télire való rózsá

burgonya

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban
szerezhető be

Pólya Lajosnál

Nyiri-köz.

Bármily tételt házhöz szállítok. ∴

Őszi és téli ruha-szükségletét

Szlovák Mihály

szabó-mesternél szerezze be.

Dus választék

hazai és kül-
földi szövetekben, angol és fran-
cia divatlapok, izléses szabás,
elsőrangu munka. Magyar disz-
ruhák, sportöltönyök, lovaglő-
nadrágok és mindenféle szak-
mába vágó különlegességek
szakszerűen készülnek. 3610

Telefon: 102. szám.

Egy-két szobás lakást keresek központhoz
közel. Cimeket kérek a kiadóban leadni.

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger-
Markovits rendszer féle, eladó. Cim a
Toldi-téri pavillonban. 3095

Makulatura (csomagoló papír)
minden mennyiség-
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.